

EL NOTICIERO GADITANO

Director: Ignacio Chiffa Giraldez

AÑO XI

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono automático 12-14

Jueves 27 de Junio de 1929

Redacción y Administración:
San Francisco, núm. 10. — Bajo.

Núm. 4.130

CUESTIONES SOCIALES

La Sociedad para el progreso social

Durante los últimos días de Mayo se celebró en Barcelona el Congreso de la Sociedad para el Progreso Social, de cuyo orden del día dimos oportunamente cuenta a nuestros lectores.

En dicha Asamblea se aprobaron varias conclusiones relativas a la emigración, a los seguros sociales, a la obligación escolar y el trabajo de los menores, conclusiones que resumimos a continuación.

Acerca del problema de la emigración, el Congreso declaró considerar urgente la conclusión de las negociaciones entabladas con el Gobierno francés para celebrar un Tratado sobre la condición de los obreros emigrados a uno u otro de ambos países. Recomendó la ratificación de los Convenios aprobados por las Conferencias internacionales del Trabajo. Pidió que se aumenten las facilidades para la repatriación de cuantos emigrados españoles lo deseen, y que se perfeccione la información oficial y gratuita al emigrante.

El Congreso presentó como modelo de orientación en el orden patriótico social de previsión y crédito en favor del emigrante español la iniciada por el Instituto Nacional de Previsión y sus Cajas colaboradoras. Y acordó mantener como tema para una próxima reunión el problema de la emigración española en general.

En materia de seguros sociales el Congreso consideró conveniente y posible extender estos seguros a los trabajadores autónomos residentes en territorio nacional, considerándose como tales los que efectúen un trabajo manual por su cuenta, careciendo, por tanto, de patrono. A este fin deberá formularse la modalidad jurídica que permita considerar asimismo como trabajadores autónomos a los medieros, «rabassaires» y demás trabajadores agrícolas, así como a los del mar, en que aparece confundido el tipo de patrono con el de obrero.

Las mujeres que reúnan las características legales de los trabajadores autónomos y en este concepto se hallen inscritas en el Retiro obrero obligatorio, deben ser incluidas en el seguro de maternidad con las variantes deducidas de la falta de aportación patronal.

Acerca de la obligación escolar y el trabajo de los menores, el Congreso aprobó las conclusiones formuladas por la ponencia encargada de estudiar este tema, las cuales, en su parte esencial, dicen así:

«Como consecuencia de la aplicación legal del principio de la inadmisión de los niños menores de catorce años al trabajo en la industria, en la agricultura y en la Marina en la forma y con el alcance establecido en los proyectos de Convenio aprobados por las Conferencias Internacionales del Trabajo, debe mantenerse la obligatoriedad de la enseñanza primaria hasta la edad de los catorce años, excepto para los que emprendan estudios superiores.

Debe ser reformado el sistema de enseñanza primaria, estableciéndose en los dos últimos años de la edad escolar, o sea entre los doce y los catorce, las enseñanzas de aprendizaje que sirvan de preparación para el ingreso en el trabajo o en las escuelas de aprendizaje con estudios de carácter general en relación con el trabajo y modalidades especiales, mercantil, industrial o agrícola, predominantes en la localidad o región.

En su caso, y cuando sea posible el aprendizaje, se ajustará a lo que aconseje el resultado de la verificación de aptitudes y vocación que se observe en el primer año de esta enseñanza.» Finalmente, el Congreso acordó fijar como tema de estudio para el próximo que convoque la Sociedad para el Progreso Social el de los problemas sociales del servicio doméstico.

idad falleció anoche en ésta, la joven señora doña Consuelo Obregón González esposa del joven industrial don Germán Garofano.

El sepelio del cadáver de la malograda señora tuvo lugar a las siete de la tarde de hoy, evidenciándose por el lucido acompañamiento que seguía al cadáver, las numerosas simpatías que goza en la población la familia de la extinta, y el pesar que ha causado tan cruel desgracia.

A su viudo, nuestro querido amigo, el apenado padre, y, a todos los do-

lientes, enviamos la expresión de nuestro pesar, por tan irreparable desgracia que floran.

A SEVILLA

Esta mañana marcharon a Sevilla para escoger la novillada de Miura que se ha de lidiar el día 21 en nuestro circo y fotografiarla los señores don Luis Caramé y don Francisco Acosta.

RODRÍGUEZ MARTÍN.

-6.29.

El problema de la vivienda

Hemos de tratar varios aspectos del tema que, en realidad, es uno de los más importantes planteados actualmente en España.

Nos inspira una interesante «carta abierta» que hemos visto publicada en el prestigioso diario de Barcelona «La Vanguardia». Esta misiva, dirigida por el conde de Güel al alcalde de la expresada capital, barón de Viver, aborda el problema de la vivienda para los pobres, con justo motivo; pues, el problema de la habitación ha tomado caracteres en todas partes alarmantes después de la Gran Guerra por el éxodo de la población rural a la ciudad, y se deja sentir en España y en otros países. El Estado ha atendido al mismo con la protección a lo que se llama casas baratas, casas económicas, y ahora, recientemente, con las casas para militares. Al amparo de esta legislación han surgido cooperativas y entidades que procuran dar solución al problema.

Basta, sin embargo, ponerse en contacto con la realidad para comprender que la solución se encuentra muy distante. Aun siendo todas estas casas una facilidad para familias modestas, el verdadero proletariado, más aún el burocrático que el trabajador manual, queda fuera de la solución, porque el coste de esas viviendas supone un sacrificio que no es para todo el mundo soportable.

Precisamente en esto es en lo que se inspira el conde de Güel y a lo que atiende con la «carta abierta» a que antes nos hemos referido. Se trata de que Barcelona cuente con 30.000 casas de alquiler de 20 pesetas cada una. La idea es meritoria y, además, realizable. Y que quien no tiene necesidad, ni por su posición ni por su cargo, de preocuparse de este problema social, lo haga procurando poner un remedio, que lleva en su seno todos los caracteres de equidad que respaldan en las virtudes internas del cristianismo, es altamente plausible.

Más recojamos aquí lo más esencial de la carta, para que el lector se dé perfecta idea de la hermosa iniciativa y pueda formar su juicio con conocimiento de causa.

El hecho lamentable es que miles de familias humildes pagan muchas pesetas al mes por guardarse en condiciones, no ya de agrado, sino de higiene, peores que los animales que es-

tán bien cuidados, y que ello, en todos los órdenes, tanto moral como de higiene, constituye algo tan alarmante que todos los Estados y los grandes Municipios están tratando de poner remedio a este mal.

El precio de construcción de las casas baratas es excesivo.

Al buscar una economía en el terreno, precisa adquirir grandes extensiones.

Para esto es necesario ir a las afueras de las grandes urbes, lo que obliga al sobreprecio de nuevas urbanizaciones con todos sus anexos.

Además, al quedar estos barrios a gran distancia de la vida intensa de la ciudad, el coste de la vida de los que se quiera favorecer, se encarece por el sobreprecio del transporte.

Se refiere al tipo de construcción con terrado, de las casas de Barcelona y de otras poblaciones.

Es muy frecuente en Barcelona, en Madrid y otras capitales, que los propietarios, necesitando un piso para el portero, y viendo que es espacio perdido la mayor parte del área que abarca el terrado, han edificado en el mismo una pequeña vivienda que, compuesta de tres habitaciones, les resuelve el problema del alojamiento de su portero.

Resueltos por sí solos los problemas de fundación y casi de resistencia, pueden edificarse por dos mil pesetas estas viviendas.

Esta es la sencilla solución de ese problema.

En Barcelona el número de casas es de 40.000.

Fuede calcularse en más de 30.000 el número de las que tienen terrado y son casas de pisos.

Son muchas las casas donde sin perder el terrado ninguna de sus utilidades, caben dos y tres viviendas de esas características.

Tomando un término medio de una vivienda en cada edificio, serán éstas 30.000 casas económicas.

Un previo estudio permite fijar en 2.000 pesetas su costo.

Sería, por lo tanto, su precio de alquiler, aplicando interés y amortización, de 20 pesetas al mes.

Podría así en unos meses tener Barcelona 30.000 casas de alquiler de 20 pesetas, con lo cual se solucionaría como mágicamente este pavoroso problema.

¿Cómo puede llevarse a la práctica? Primero. Una disposición municipal que estableciera que toda casa de esas características tenga un piso compuesto de un mínimo de tres habitaciones cuya renta mensual excediera de pesetas 20, pagaría una contribución especial.

Segundo. Operación financiera para facilitar a los propietarios el dinero para la construcción a base de una garantía hipotecaria sobre los mismos pisos, siendo los pagadores del interés y amortización los inquilinos y respondiendo el mismo contrato de inquilinato.

Se consigue que los obreros estén en el centro de la ciudad, junto a su trabajo, y que no se establezcan barrios de casas, sino que vivan los pobres junto a los ricos.

Esta iniciativa podrá irradiar a otras capitales donde haya casas con terrados, o con torres, susceptibles de construir en ellas las susodichas viviendas.

En unas partes más, en otras menos, se avanzaría de modo considerable en la solución del problema de la vivienda.

José J. de la Cuesta
Rayos X Trasladable al domicilio de los enfermos.—Corrientes de alta frecuencia.—J. R. de Santa Cruz (Vecor), 13, de 6 a 8.

Charlas de actualidad

EL HORROR BANQUETICIDA

La psicología de un banquete ofrece siempre motivos para pergeñar una amena crónica. Lo de menos es el comer y el por qué se va a comer; lo interesante que caracteriza a la banquetomanía es el comensal; es decir, el figurón, el coro dócil en su papel de comparsa. El tema, aunque muy manido, resulta inagotable.

Vedlos, ya van llegando los comensales. La mayoría no se conoce. Otros se conocen y se desprecian. No pocos se envidian y se odian. Sin embargo, no tienen escrúpulo en congregarse alrededor de la mesa común. Los cánones de la vida moderna lo quieren así.

La mesa del banquete se convierte en escena y la función del yantar en representación.

Empiezan a desfilir los platos, detonan los primeros chispazos del ingenio, queda roto el hielo. Los murmullos subterráneos de la ironía y de la mormuración salen a la superficie. Torneo de frases, pugilato de espiritualidad barata. La sorna brama por adentro y la alegría zumbona brilla por fuera. Todos persiguen el buscapié; todos ansían el triunfo de una frase feliz.

Mientras, los vapores del alcohol engañan la digestión. Y el ágape se trueca en una trampa de la dispepsia. ¡Pobres estómagos cegados por la falaz alegría de unos caldos perdidos!

A la hora del champán, pasados los momentos graves de la sopa y de la ternera, es de ritual elevar el diapason del gracejo y del ingenio. Algunos pocos quieren más y revientan por abrir el chorro de su elocuencia. Aplausos, pitorreo. ¡Qué enfermiza propensión la de ciertos hombres al ridículo! Pero entre el aturdimiento y la embriaguez, todo pasa, y en los banquetes ya es sabido la sonrisa indulgente con que se acogió al orador. ¡Que hable, que hable! Y Fulanito y

Menganito hablan. Lo macizo y sólido que se ha ingerido tiembla allá dentro bajo los chalecos a los ecos tribunicios de los brindis. Un soplo de tomadura de pelo corre de extremo a extremo de la mesa. Y el anfitrión, sobre su pedestal, y los camareros los únicos espectadores ecuanimes.

Avituallados los comensales, hartos de vino, espumosos y coñac, trueno el flagelo de la broma. Los brindis se tuercen en bobadas, en exabruptos. Las ironías cristalizan en ingentes proyectiles que vuelan sobre las cabezas y chocan rotundos en las cabezas. A la polifonía media de los entremeses se sucede el estrépito de los energúmenos en la hora final. La tersura del mantel se ha convertido en un sucio campo de Agramante, donde campean las flores deshechas y las manchas del vinazo. Ya se ha desvanecido la voluptuosidad del yantar y del libar. Sólo queda el estragamiento de los estómagos y el vaho pedantesco de los discursos.

Pero hay que banquetear, hay que acudir serios a ponerse en ringla alrededor de la mesa en cuya ara la vida de nuestro tiempo oficia las extravagancias de su culto.

HARPAGON.

(De «El Liberal» de Sevilla.)

Formal adhesión

Sin omitir coma ni tilde hemos transcritto la brillante «crónica» de HARPAGON y a ella prestamos total asentimiento.

Hay que «fundar» la «Orden de banquetófilos», enemiga feroz de los «banquetófilos». Algo así como la «vieja Hermandad de Castilla».

En cuanto a procedimiento nos parece «de rúbrica» el que aplicó la honrada justicia de «Peravillo».

UN PERIODISTA.

De San Fernando

NUEVO ABOGADO

En la Universidad de Sevilla ha terminado la carrera de Leyes con cuatro matrículas de honor y nota de sobresaliente, es estudioso joven don Primitivo Collantes Ceballos, hijo del rico y acreditado vinatero de Chiclana de igual nombre.

Reciba nuestra enhorabuena.

VIAJEROS

Regresó de Madrid, el coronel de Ingenieros de la Armada don José J. Togados.

—También regresó de Zaragoza, el comisario de primera clase de la Armada don Ramón de Pando, a quien enviamos nuestra enhorabuena por el ingreso de su hijo en la Academia General Militar.

NATALICIO

Con toda felicidad dió a luz su primer hijo, un hermoso niño, la joven señora doña María del Carmen Serrano, esposa de nuestro particular amigo don Francisco Rodríguez Pérez, segundo torpedista de la Armada.

EXÁMENES

En la Academia de Música de ésta, se examinó el domingo anterior del séptimo año de piano alcanzando la honrosa calificación de sobresaliente por unanimidad, la bellísima y simpática Srta. María Reyes López, hija de nuestro querido amigo el rico almadrabero y exdiputado provincial don Antonio Reyes Baulé.

Nuestra enhorabuena a la aventajada señorita y a sus padres.

FALLECIMIENTO

Víctima de los deberes de la mater-



LA MISA SOLEMNE CON RESPONSO

que se ha de celebrar el Viernes 28 del corriente, a las once de la mañana, en la Iglesia Convento de San Francisco, será aplicada por el eterno descanso del alma del

Ilmo. Sr. D. José Murgui y González

Jefe superior honorario de Administración Civil e Interventor de Fondos, que fué, de la Excm. Diputación Provincial

Q. S. G. G.

La Excm. Corporación Provincial

RUEGA encomienden su alma a Dios Nuestro Señor y asistan a tan religioso acto.

El Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo tiene concedida indulgencias en la forma acostumbrada.

Reformas en la Contribución Industrial

Vista por el Ministerio de Hacienda la solicitud subscripta por el Presidente de «Unión Cántabra Comercial Federación de Gremios de «Santander», acerca de dudas en la aplicación de ciertos preceptos tributarios, se ha resuelto el que sigue:

«Esta Junta Superior Consultiva (la de Contribución Industrial y de Comercio), es de dictamen proponer a V. E. que el epígrafe tercero de la clase séptima de la sección primera de la tarifa primera quede redactada nuevamente en esta forma: «Vendedores al por mayor de arroz, garbanzos, legumbres, patatas y hortalizas, huevos frutas verdes o secas, achicoria, aceitunas preparadas o aliñadas y semillas de todas clases». Y que el epígrafe 22 de la clase 12 de la misma sección y tarifa quede así redactado: «Tiendas para la venta al por menor de frutas verdes o secas, hortalizas y patatas, achicoria y aceitunas preparadas o aliñadas».

Y conformándose S. M. el Rey con el preinserto dictamen, se ha servido resolver como en el mismo se propone. De Real orden lo digo a V. I. para su conocimiento y efectos consiguientes. Dios guarde a V. I. muchos años. Madrid, 25 de Mayo de 1929.—CALVO SOTELLO.

La banda municipal de Sevilla

SOBRE UNA DEFICIENCIA

En «El Liberal» de dicha capital—leemos...

«Esta banda de la que alardea hoy justificadamente Sevilla, no tiene un kiosco con caja sonora, ni tan siquiera tiene un camión que transporte el instrumental. Tienen los músicos que cargar con él, y a veces a grandes distancias, como ocurrió en los diez días de Exposición de ganados en el sector Sur. Lo lógico y lo humanitario es lo que ocurre con las bandas militares, que no salen de su cuartel a sitios lejanos sin que se les ponga un camión que las conduzca, pues los hombres no son bestias de carga. Por este procedimiento sólo haría falta el arriero con la vara, que los condujera. Precisamente la banda municipal de Madrid y la norteamericana, cuando

la escucharon, haciendo grandes elogios de ella, se extrañaban de la forma en que tocaban, sin kiosco, cosa que hoy tienen todas las ciudades de importancia y muchos pueblos, y Sevilla no puede constituir una excepción, mucho más ahora, en su florecimiento extraordinario, del que justo es hacer partícipe a este Municipio.

JOAQUÍN DE TORRES.

De otras naciones

Ordenanza sobre los gatos. —El famoso «cascabel...»— Arbitrio local

La Prensa de Chicago (V. S. A.), nos cuenta algo original:

En el pueblo de Riverside—Estado de Illinois—son, cual debe ser, muy amados los pájaros y no se permite su caza o exterminio. Se les deja vivir...

Más tales humanitarios mandatos—obedecidos por propios y extraños—no ha habido forma de que lo cumplan «los gatos», residentes en dicha población.

Enemigo es felino, más o menos manso, de los pajarillos: «se dedican» a devorarlos, atrapando a las inocentes avecillas en sus nidos, aprovechando la obscuridad nocturna y trepando a tejados y árboles en busca de víctimas.

Compadecidos los vecinos de Riverside, acudieron al Consejo municipal—ignoramos la forma de régimen en tan lejana ciudad—quiza rija el «Manager» City-plan, en demanda de una pragmática defensiva de la existencia de los pájaros, amenazada a diario por los feroces felinos...

Hubo el obligado expediente; «pasó el asunto a la Comisión»; informaron «los profesionales» y se dictó la «ordenanza» rituaría.

Por ella se prescribe ejecutivamente:

Primero. Ningún gato saldrá del domicilio de su amo y señor sin llevar un collar con cascabel (puede ir con varios).

Segundo. Se procederá—sin demora— a la formación del censo gatuno a sus efectos.

Tercero. Motivará la inscripción de los felinos un arbitrio o exacción local; y

Cuarto. Todo gasto—salvo las hembras en gestación—que sea denunciado por infracción del «bando dictado» perecerá, sin perjuicio de las subsiguientes diligencias.

Intereses del Puerto Pesquero

Vapores pesqueros entrados en el día 27 de Junio de 1929

Vapores «María Tejesa», «Delia», «Pardo Bazán», «Baltasar», «Manolo», «Castilla», «Galicia», «María Dolores».

Pesca desembarcada el día 27 de Junio

Vapor «María Teresa», de las Pescanerías Pasaitarras, 210 cajas de 60 kilos, peso medio entre merluzas, pescadillas gordas y chicas, gallos y besugos.

Vapor «Pardo Bazán» y «Castilla», del armador don Manuel Géstoso, 35 cajas de igual peso e idénticas clases de pescado.

Vapores «Galicia» y «Baltasar», del armador don Elpidio Ruiz, 26 cajas de igual peso entre las mismas clases de pescado.

Vapor «Delia», del armador don José Monis, 61 cajas de 30 kilos, peso medio entre pescadillas, breacas, salmónetes, gambas, cachuchos y jureles.

Vapor «Manolo», del armador don Emilio Gutiérrez, 65 cajas de igual peso entre las mismas clases de pescado.

Precios medios alcanzados por caja en el día de hoy

Merluza, 000 a 000; pescadillas gordas, 000 a 00; terciadas, 00 a 00; besugos, 00.

Cajas vendidas al mercado local con peso de 30 kilos aproximadamente y distintas clases de pescado

«María Teresa», 110; «Delia», 61; «Baltasar», 5; «Manolo», 45.

Precios de hoy del pescado en Madrid

Merluzas, 3,00 y 0,00; pescadillas, 2,25 y 0,00; gallos, 0,00; besugos, 1,40; sardinas, 2,25; lenguados, 7,00; calamares, 4,50; rayas, 2,75.

—Los amantes poseedores de «minimos»—según dice un diario de Chicago—han puesto el «grito en el cielo»... No han sido escuchados.

El primer magistrado de Riverside—Illinois—está dispuesto a que se cumpla lo dispuesto inexorablemente. Ha tenido en cuenta el ingreso que representa la nueva exacción.

Se desconoce si las avecillas acordaron un homenaje a sus salvadores. (Colaboración única de EL NOTICIERO GADITANO).



Las CANAS ENVEJECEN

Suprimalas usted con la incomparable agua de tocador

LA FLOR DE ORO

Úsela algunos días como loción al peinarse y verá maravillado cómo desaparecen progresivamente, y su cabello recobra de nuevo el color natural. Con el uso de La Flor de Oro no teme que su cabello adquiera el color feo de otras aguas que, en lugar de favorecer, ridiculizan. Es absolutamente inofensiva y de uso muy agradable. No mancha, ni engrasa la piel, ni ensucia la ropa. Extirpa la caspa y evita la caída del cabello, por ser enérgico desinfectante del cuero cabelludo.

VENTA EN PERFUMERIAS



Un profesor de música gaditano, realiza brillantes ejercicios en Madrid

Regresó de Madrid nuestro buen amigo D. Miguel Delgado de Mendoza, en donde ha permanecido unos días con objeto de obtener validez oficial en el Conservatorio Nacional para sus estudios de Harmonía elemental y superior y estética e historia de la música.

El Sr. Delgado de Mendoza ha realizado brillantes ejercicios a dicho efecto en el primer Centro musical de España, obteniendo completo éxito en las calificaciones.

En las asignaturas de Estética e Historia se dieron, entre más de un centenar de examinados, nos únicos «Notable», uno de los cuales fué para el Sr. Delgado.

Felicítamos sinceramente a tan distinguido profesor de la Real Academia de Santa Cecilia y Conservatorio Otero, unidos, por este merecidísimo éxito, que prueba la solidez del prestigio de que goza entre la afición gaditana.

Dr. GILARDON

Consulta Médico-Quirúrgica, de 2 a 4 Isabel la Católica, 2

En el Gobierno Civil

VISITAS

Visitaron al Excmo. Sr. Gobernador civil, don Luis Rodríguez Luard, jefe de Estadística; don Manuel Márquez Abreu, teniente de alcalde de San Fernando; Presidente del Pósito Marítimo; don Luis Álvarez Morete y don Enrique García Movellán.

MULTAS

Han hecho efectivas las multas de 250 pesetas que por el Sr. Gobernador les fueron impuestas: Manuel Gu-

HOMICIDIO FRUSTRADO

En Villamartín, el sargento del tercer Regimiento de Artillería, de guarnición en Sevilla, José Linero Ríos, infirió con una navaja dos heridas en cuello y cara, de pronóstico reservado a la joven Rosario Camacho Polonio, por negarse a reanudar las relaciones.

Gran Salón TRES REYES Moderna reforma. Local de atracciones selectas. Calle Fernando G. de Arboleya.

COSAS QUE PASAN

CHOQUE DE UN AUTO CONTRA UN CAMIÓN :

Miguel Guerra, que habita en Chiclana y es conductor del camión matrícula CA-2.890 presentó denuncia contra Manuel Espejo Carreño, que conduciendo el auto matrícula CA-2.404 chocó contra dicho camión ocasionándole averías de importancia, haciendo constar que el mencionado coche marchaba a excesiva velocidad.

DETENCIÓN DE UN PENADO :

Por la guardia civil ha sido detenido e ingresado en la cárcel, el penado José Estévez Sevilla, reclamado por el Presidente de la Audiencia.

CON UNA PIEDRA

Juan Ramírez Ariza, de 7 años, que vive en Ramón de Pablos 1, fué agredido con una piedra en la plaza de Mina, por el niño Francisco Expósito Morrión, de 6 años, que le causó una herida contusa de un centímetro en la región frontal, de la que fué asistido en la Casa de Socorro.

MALTRATOS DE OBRAS :

Diego Mensuro Raona, de 29 años, con domicilio en Amaya 1, y Francisca Alvarez García se maltrataron mutuamente de obras, resultando Diego con mordeduras en la región palmar derecha y erosión en la región malar del mismo lado, y Francisca con contusión en el pómulo derecho y en distintas partes de la cara, habiendo sido asistidos en el Hospital de San Juan de Dios, pasando después a la Comisaría.

—Luis Valiente Casanovas, de 21 años, que habita en Botica 10, fué maltratado en la calle Columela por un individuo, de malos antecedentes, que se dio a la fuga.



El general Goded, condecorado

La «Gaceta» llegada hoy, publica un Real Decreto concediendo al general de división, digno gobernador militar de esta plaza y provincia, excelentísimo señor don Manuel Goded Llopias, la Gran cruz de la Orden del Mérito Militar, roja.

Esta preciada condecoración otorgada al bizarro jefe de nuestro Ejército que en la última campaña de Marruecos puso de relieve las grandes dotes que tiene y los conocimientos que posee al frente de la Jefatura del Estado Mayor general, es una distinción más que adornará la figura relevante del prestigioso general, justo premio a sus merecimientos.

La Dirección y Redacción de EL NOTICIERO GADITANO se complace en felicitar respetuosamente al general Goded por la distinción de que ha sido objeto por S. M. el Rey, deseándole luengos años de vida para disfrutarla al lado de su distinguida familia.

Cerveza DAMM

MARCA ESTRELLA DORADA

Agente en Cádiz:

JOSE HIJANO

Oficinas y Depósito:

Rosario número 99

Teléfono 2.079

Del Ayuntamiento

Nichos cumplidos

Relación de los nichos que fueron ocupados por veinte años en el mes de Julio de 1909, los cuales cumplen en el mismo mes y día del año actual, en cuya fecha se procederá a su desalojo, si no son renovados o elevados a propiedad:

Día 8.—Doña Juana Mateo Martínez. (Renovado en Julio 1909.)

Día 2.—Don Francisco Berfanga Córdoba.

Día 4.—Doña Carmen Mayo Lacerana.

Día 5.—Don Antonio Villena Sánchez.

Día 6.—Doña Florentina Bensusan Bergallo y doña Soledad Martínez.

Día 7.—Doña Candelaria Bueno Alcoba.

Día 9.—Don Guillermo Tomás Lafont.

Día 10.—Doña Petronila Román Lobatón.

Día 12.—Doña Inés Aragón Braza.

Día 14.—La párvula María del Carmen Rapallo Balcázar.

Día 16.—Doña Teresa García de la Torre y doña Dolores Gavira Espallilla y restos.

Día 17.—Don Joaquín Rodríguez Romero.

Día 19.—Don Joaquín Amerqueta Trujillo (párvulo).

Día 21.—Doña María Sánchez Atienza.

Día 26.—Don Rafael Martínez Urí.

Día 27.—Doña Carmen González Riancho Pérez.

Día 29.—Don Luis Otero Canales y restos.

Día 31.—Doña Lorenza Fernández Calderón.

Cádiz 24 de Junio de 1929.—El Alcalde, ALVARO PICARDO.

FABRICA DE PAN

CRISTÓBAL GARCÍA

El pan que provee esta casa es de superior calidad : : : Teléfono 210

Gobierno Militar

Presentaciones

Efectuaron su presentación en este Gobierno militar, hoy, los señores siguientes:

Don Angel Baturones García, capitán de Carabineros; don Manuel Bosal, teniente de Ingenieros; don Francisco López Martínez, capitán de Infantería; don Joaquín Cantero, capitán de Artillería, y don Diego Padilla del Pino, capitán de Infantería.

Juan A. Cortés

recomienda a todos los consumidores el pan que elabora en los hornos de las calles Rosario y Desamparados.

CRONICA TAURINA

BECERRADA

Se asegura que por la Sociedad de Socorros Mútuos los 41, se están haciendo gestiones para celebrar una becerrada con el fin de allegar fondos para su caja.

Esta Sociedad está formada por empleados de la Fábrica de Tabacos.

LAS CONTRATAS DE ATARFEÑO

El matador de novillos Miguel Morilla «Atarfeño», tiene contratadas las siguientes corridas:

Junio 25, 26 y 27, Navas de San Juan.

29, en Granada; 30 Almería, (toros de Miura).

Julio 10, Madrid: Para esta Plaza tiene además tres corridas contratadas sin fecha aún señalada.

Tiene también contratos, sin que todavía se hallan fijadas las fechas con las empresas de Salamanca, Granada, Valencia y Bilbao.

Está a punto de firmar contratos con empresas de diversas ciudades, entre ellas, Barcelona, Murcia y San Sebastián.

TIENTA

En estos últimos días se ha verifi-

cado la tiente de hembras de la ganadería del conde de Santa Coloma.

En las faenas, aparte de una legión de aficionados, han intervenido los matadores de toros Rodríguez y Perla y los novilleros Pepe Chalmenta y Sidney Franklin.

También han asistido distinguidas personas de las amistades de los señores condes de Santa Coloma.

TOROS EN NIMES

El 28 de Julio, en la plaza francesa de Nimes, se celebrará una corrida de toros que están organizando para conmemorar no se qué asunto guerrero.

Irán de «togeadores» turistas Algabeño y Barrera y se habla de Márquez para el puesto primero.

«Toros en Francia! Ya contaremos mañana unas curiosidades parisinas.

LO QUE TIENE QUE TOREAR FÉLIX RODRÍGUEZ

Además de las veinticuatro corridas que lleva toreadas, aun le quedan que «echar» fuera al santanderino Félix Rodríguez las siguientes:

Junio 29, Badajoz; y 30, Burgos; Julio 7, Nimes; 9, 10 y 14, Pamplona; 21, Palma; 25, Santander; 26 al 31, Valencia; Agosto 4, Santander; 10, Huesca; 11, 15 y 18, San Sebastián; 19, 20 y 22, Bilbao; 25, Almería; 28 y 29, Linares; Septiembre 1, Puerto de Santa María; 5, Aranjuez; 8, Villanueva del Arzobispo; 13 y 14, Salamanca; 15 y 16, Valladolid; 21 y 22, Logroño; 28 y 29, Sevilla; Octubre 14, 15 y 17, Zaragoza.

Esto es, cuarenta corridas hechas, que sumadas a las veinticuatro que lleva toreadas, hacen un total de sesenta y cuatro.

LA VACADA DE CAMPOS VARELA

La vacada de Campos Vampos Varela ha pasada a otras manos.

El nuevo propietario es el portugués don Emilio Infante.

LO QUE HAN ORGANIZADO LOS COMPAÑEROS DE MÁLAGA

La Asociación de la Prensa de Málaga celebrará su anual corrida de su beneficio el día 21 de Julio.

Los toros serán de don Graciliano Pérez Tabernero y los espadas Victoriano Roger (Valencia II), Cayetano Ordóñez (Niño de la Palma) y Vicente Barrera.

VERDADES.

En la Real Academia de Santa Cecilia y Conservatorio Otero unidos

Por informes que nos merecen entero crédito, sabemos que en la Junta que se celebró ayer en la Real Academia de Santa Cecilia y Conservatorio Otero unidos, presentó la dimisión de su cargo de director del mismo, el que lo era don José Gálvez y Ruiz, maestro de Capilla de esta Catedral.

La Junta que fué presidida por el Ilmo. Sr. D. Diego Belando, Presidente de nuestra Excmo. Diputación Provincial, cuyo espíritu de justicia y caballerosidad es tan notorio, acordó vistos los motivos de dicha dimisión aceptarla, dando con ello la mayor prueba de rectitud, que podíamos esperar de su actuación.

El «C. López y López», salió el 23 de Junio, a las once de la mañana, de Suez para Colombo.

El «Legazpi», en Barcelona.

El «Isla de Panay», en viaje de retorno de Fernando Poo para Sta. Cruz de la Palma.

El «Reina María Cristina», en Cádiz.

El «Alicante», en Barcelona.

El «Joaquín Piélagos», en Sevilla.

El «Mogador», en Sevilla.

El «Juan Sebastián Elcano» salió el 23 de Junio a las doce de la mañana de Colón para Sabanilla.

El «Marqués de Comillas» salió el 20 de Junio a las cuatro de la tarde de New-York para Cádiz.

El «Magallanes», salió el 20 de Junio de Vigo para New-York.

esta Excmo. Diputación, contando con muchas simpatías y amistades.

«EL NOTICIERO GADITANO» se congratula que el citado cargo haya recaído en la persona del Sr. Pérez Lila, a quien se le profesa en esta casa mucho afecto.

M. QUIRELL

PIANOS AUTOPIANISTAS

Rosario, núm. 17.—Cádiz

Duque de Almodóvar, 24.—Jerez

SECCION MARITIMA

DIVISION ITALIANA DE GUERRA

Mañana son esperados en este puerto los buques exploradores «Ancona» y «Tigre», de la Marina de Guerra italiana, que proceden de Lisboa.

El primero ostenta la insignia del comandante jefe de la primera Escudra, Almirante Excmo. Sr. D. Ugo Gonz. y el segundo, que es el cabeza de flotilla, al mando del capitán de navío D. Mario Falagola.

Se ignora si llegarán asimismo los buques de la misma clase «Bari» y «Tarranto», que salieron por orden del Almirante de la Escudra a hacer exploraciones por las Azores, en busca del «N umancia», desaparecido.

VAPORES DE LA TRASATLANTICA

Situación de los vapores en el día de hoy:

El «Alfonso XIII» salió el 25 de Junio, a las tres de la tarde, de Gijón para Coruña.

—El «Cristóbal Colón» salió el 23 de Junio, a las doce de la mañana, de New-York para Coruña.

El «Reina Victoria Eugenia», en Barcelona.

El «Infanta Isabel de Borbón» llegó el 24 de Junio, a las siete de la mañana, a Buenos Aires.

El «Manuel Arnús» llegará el 26 de Junio, a las cuatro de la tarde, a Cádiz.

El «Manuel Calvo», en Barcelona.

El «Antonio López», en Barcelona.

El «Buenos Aires», en Barcelona.

El «Montevideo» salió el 24 de Junio, a las diez de la mañana, de Santa Cruz de la Palma para Rio de Oro.

El «León XIII», en Barcelona.

El «C. López y López», salió el 23 de Junio, a las once de la mañana, de Suez para Colombo.

El «Legazpi», en Barcelona.

El «Isla de Panay», en viaje de retorno de Fernando Poo para Sta. Cruz de la Palma.

El «Reina María Cristina», en Cádiz.

El «Alicante», en Barcelona.

El «Joaquín Piélagos», en Sevilla.

El «Mogador», en Sevilla.

El «Juan Sebastián Elcano» salió el 23 de Junio a las doce de la mañana de Colón para Sabanilla.

El «Marqués de Comillas» salió el 20 de Junio a las cuatro de la tarde de New-York para Cádiz.

El «Magallanes», salió el 20 de Junio de Vigo para New-York.

VAPOR FRUTERO

De Barcelona y escalas entró el buque a motor frutero «Sil» del armador gaditano don Miguel Martínez de Píñillos, el que atracó al muelle Reina Victoria para hacer operaciones siguiendo después para el archipiélago Canario.

EL «PLUS ULTRA»

También llegó hoy de Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas el vapor correo de la Compañía Trasmédite «Plus Ultra» que atracó al muelle Reina Victoria.

Ha conducido 20 pasajeros para este puerto y carga general.

ESTAFILOL

Depurativo energético. Cura granos, forúnculos, etc. Frasco: 4 pesetas. Depósito: Doctor Alcobilla, Madrid

Remington

es la indiscutible máquina de escribir. En Cádiz: D. QUE TETUAN, 32. Gerente para Cádiz, su provincia y Marruecos occidental D. José Moreno Ruiz.

Cintas, accesorios y máquinas de ocasión, de todas las marcas. Precios increíbles.

ABONOS de 12 limpiezas, 25 PESTAS ANUALES.

Ficheros: Cerón.—Columela, 23.

Portaplumas: Cerón, Columela, 23.—Duque de Tetuán, 15.—Teléfono, 1.780.

El mejor

purgante

Aguas minerales naturales de

CARABAÑA

Depurativas

Antibiliosas

Antiherpéticas

Pedidos: HIJOS DE M. J. CHAVARRI :-: Lealtad, 12 :-: MADRID

De Madrid

De Provincias

Del Extranjero

Madrid

Exámenes para ingreso en la Escuela Naval.

Madrid.—Esta mañana continuaron los exámenes para ingreso en la Escuela Naval, el resultado es el siguiente:

Número 158 don Javier Saldana, 4, 6; 159 don Enrique Braxier, 6, 2; 168 don Pedro Martínez, 5, 0; 183 don Juan Bizoso, 4, 6; 206 don José Granullante, 66 y 223 don José López, 5, 0.

Mañana darán principio los exámenes de Geometría.

De la desaparición del Dornier 16.—El jefe del Gobierno recibe a los periodistas.—Las impresiones son pesimistas.—Los aparatos de exploración habrán de cesar en sus pesquisas.

Madrid.—Van desapareciendo las impresiones optimistas que ayer parecían reflejarse en el ánimo de todos. Ya hoy domina el pesimismo y se desconfiaba de recibir una noticia agradable.

El jefe del Gobierno recibió a los periodistas a las dos de la tarde, no ocultando a los informadores el Marqués de Estella, que sus impresiones respecto al hallazgo de los aviadores del Dornier 16, Sres. Franco, Gallarza, Ruiz de Alda y mecánico Madariaga, era francamente pesimista, pues como los buques que hacen sus exploraciones en la ruta de las Azores, se verán obligados a abandonar dichos lugares por el mal tiempo y la dureza del mar, aumenta por momentos la desesperanza y el pesimismo.

El coronel Kindelán visita al ministro de Marina.—También el jefe de los servicios aeronáuticos siéntese desconfiado y pesimista.

Madrid.—Esta mañana el coronel jefe de los Servicios Aeronáuticos señor Kindelán que ha regresado de Zaragoza estuvo visitando al ministro de Marina contralmirante Sr. García de los Reyes con quien conferenció largo rato.

Al salir del Ministerio de Marina el Sr. Kindelán y ser abordado por los periodistas dijo: Malas noticias señores. El portavión inglés «Aguila» ha tenido que reducir a siete millas las veinte que constituye su marcha normal.

En la parte Sur y en la parte Norte del Archipiélago las pesquisas en busca del aparato de Franco han resultado totalmente infructuosas.

El Ministro de Marina recibe a los reporteros.—Con los periodistas va el hermano del comandante Franco.—El señor García de los Reyes ha perdido su optimismo de ayer.—Las exploraciones se efectúan con resultado negativo.

Madrid.—Esta mañana los periodistas, a los que acompañaba el ingeniero D. Nicolás Franco, hermano del famoso aviador.

El Ministro recibió a los informadores con las mismas tristes palabras que momentos antes habíalo hecho el coronel Kindelán: Malas noticias señores.

Se ha recibido una comunicación, según la cual, el portavión Aguila, sigue sin encontrar nada que pueda permitir alguna esperanza.

El portavión Aguila recibe orden del Almirantazgo de cesar en sus exploraciones y regresar a Gibraltar.

Madrid.—El Ministro continuó diciendo a los periodistas que según el Agregado naval de la Embajada de Londres el Almirantazgo manifestaba que el portavión Aguila se había visto obligado en vista del mal temporal y de la dureza del mar a reducir la velocidad de veinte millas que es su marcha normal a la siete y que se le daba orden de que cesara en sus pesquisas, regresando a su base de Gibraltar sin perjuicio de que en caso necesario volviera a la exploración.

El Rey de España visita al presidente del Consejo inglés

Madrid.—Se sabe que Su Majestad el Rey ha visitado en Londres al Presidente del Consejo de Ministro inglés, quien le dijo, que en vista de la comunicación recibida, no cabía adoptar otras medidas.

Nuestro monarca visita al presidente del Consejo de Ministros de Inglaterra.—El general Primo de Rivera y el jefe de los Servicios Aeronáuticos, coronel Kindelán, muestran pesimismo ante el resultado obtenido hasta el momento de los reconocimientos llevados a cabo dentro de la zona en que se supone haya podido ocurrir el accidente al aparato tripulado por el comandante Franco y sus compañeros.—Noticias interesantes de toda España y del Extranjero.

Los destructores españoles no comunican los resultados de sus investigaciones y pesquisas.—Otras declaraciones pesimistas del Ministro de Marina

Madrid.—El contralmirante señor García de los Reyes, en su charla con los periodistas, díjoles también que nuestros destructores, los que en aguas de las Azores trabajaban por encontrar el paradero del «Dornier 16», no habían comunicado noticia alguna del resultado de sus trabajos, sin duda, afirmó el ministro, porque el agua ha mojado las antenas impidiendo así toda comunicación o que el mal estado del mar les ha obligado a refugiarse en algún puerto.

El Ministro aseguró que ya no era optimista.

Dijo que se había recibido una nueva comunicación confirmando que «El Aguila» se retiraba del lugar donde se efectuaban las exploraciones por el mal tiempo y por creer que todo ha terminado.

Me han visitado—agregó el señor García de los Reyes—los capitanes Jiménez e Iglesia y les he indicado que ninguna noticia podía darles.

Refiriéndose a la noticia dada por el crucero portugués «Vasco de Gama» sobre el vuelo, dijeron que se le había transmitido una estación de radio de prensa.

Todo es confusión.—Las noticias no son satisfactorias

Madrid.—El Ministro de Marina terminó su conversación con los periodistas diciendo que todo era confusión.

Anoche a poco de acostarme—agregó el ministro—me entregaron un telegrama en que se me decía que se había recibido de un vapor noruego el siguiente radio:

«Franco 150 millas Azores.»

Total nada.

En fin señores como ustedes ven las noticias no son satisfactorias.

Rumor desmentido

Madrid.—A última hora de esta mañana circulaban los rumores por Madrid de haber sido encontrado los aviadores del Dornier 16 salvos en un islote cerca de las Azores.

Tal rumor ha sido muy pronto desmentido sin saber su origen ni fundamento.

Regresan a Lisboa los aviadores Burguete y Ruano.—Dicen que las exploraciones que han realizado han sido infructuosas.—A bordo del hidro «Saboya» volverán a continuar las pesquisas

Lisboa.—Han regresado a esta capital los aviadores españoles Burguete y Ruano a bordo del aparato portugués en que fueron a las Azores para realizar pesquisas para el hallazgo del aparato del comandante Franco.

Han manifestado estos aviadores que han explorado en un radio de cien millas y que todos sus trabajos han resultado infructuosos.

Hoy mismo estos pilotos saldrán con el hidro italiano «Saboya» a continuar las exploraciones interrumpidas.

La cañonera «Zayra» marcha a Punta Delgada donde seguirá los trabajos de exploración

Lisboa.—La cañonera «Zayra» ha marchado a Punta Delgada (Madera) para continuar en estos lugares sus trabajos de exploración en busca del Dornier 16.

Todos los buques franceses, ingleses y portugueses reanudarán las pesquisas cuando tengan tiempo favorable

Madrid.—Se sabe que los buques franceses, ingleses y portugueses, que se vieron obligados a suspender sus tareas por los malos temporales, reanudarán éstas, tan pronto tengan el tiempo favorable.

El «Dornier 16» no llevaba radiogoniómetro

Madrid.—El teniente Haya, que pertenece a la base de los Alcázares, ha manifestado, que el «Dornier 16» llevaba estación radio y demás aparatos, a excepción de radiogoniómetro.

El «Marqués de Comillas» divisa un bulto que resulta ser una ballena muerta

Madrid.—Comunican que el trasatlántico «Marqués de Comillas», en sus exploraciones que realiza, valiéndose de un gran reflector, divisó un enorme bulto sobre la superficie de las aguas, y al acercarse vio que era una tremenda ballena muerta.

En Larache se encuentra un ala de un avión terrestre

Madrid.—Comunican de Larache, que en aquellas costas se vio el ala de un avión, que resultó pertenecer a un aparato terrestre.

Fallece el aviador Cañero herido en el accidente de ayer en Getafe

Madrid.—Ha fallecido el piloto aviador José Cañero, que resultó herido en el accidente ocurrido ayer en el aeródromo de Getafe.

Recepción diplomática

Madrid.—Esta tarde el Presidente celebró amplia recepción diplomática.

La Sanidad Militar celebra con función religiosa la festividad de su Patrona.

Madrid.—Esta mañana en la iglesia del Perpetuo Socorro de esta Corte la Sanidad Militar ha conmemorado con solemne función religiosa la festividad de su Patrona.

Despacho del Presidente.—Las visitas que recibe el jefe del Gobierno.

Madrid.—Esta mañana el Presidente del Consejo de Ministros, general Primo de Rivera despachó con el Ministro del Ejército general Ardanaz.

—Después de este despacho el jefe del Gobierno fué cumplimentado por el Obispo de Zamora y por el Gobernador civil de la misma provincia que fueron a hablar a Estella de asuntos de interés.

También el Marqués de Estella fué visitado por los pilotos del «Jesús del Gran Poder» capitanes Jiménez e Iglesias.

La película del Dr. Asuero

Madrid.—Don Manuel Soldevilla, ha presentado la denuncia contra los que han exhibido una película de su propiedad, obtenida en la clínica del famoso doctor Asuero, en San Sebastián.

Concesión de recompensas.—Entre los recompensados se halla el Gobernador militar de Cádiz, General Godet

Madrid.—El «Diario del Ministerio del Ejército» publica extensa relación de recompensas:

Se conceden grandes cruces del Mérito Militar a los Generales D. Federico Berenguer y D. Manuel Godet, este último Gobernador militar de Cádiz.

Cruces de María Cristina a los Generales Gómez Morato y Carrasco. La Cruz del Mérito Militar a Millán Astray.

En dicha amplia relación de recompensas figuran todas las concedidas desde 1.º de Octubre de 1926 hasta el 12 de Octubre de 1927.

Los infantes don Juan y don Gonzalo obtienen brillantísimas notas en los exámenes de fin de curso

Madrid.—En el Instituto de San Isidro han efectuado los exámenes de fin de curso, los infantes don Juan y don Gonzalo hijos de los reyes.

Todos los alumnos aclamaron a los Infantes al en el Instituto mencionado.

En las tres asignaturas de que se examinaron obtuvieron notas brillantes.

El Consejo de Ministros mañana tratará de la ponencia del Patrón Oro y de la cuestión de las comunicaciones marítimas.

Madrid.—Es seguro que en el Consejo de Ministros que se celebrará mañana, se tratará de la ponencia del Patrón Oro y de la cuestión de las comunicaciones marítimas.

Provincias

El regreso del famoso doctor donostiarra

San Sebastián.—Se dice que el famoso doctor Asuero, que como se sabe se encuentra en Italia, no regresará a esta capital hasta que no se encuentre totalmente instalada su clínica en una finca que ha adquirido con tal objeto en las proximidades de la ciudad.

Con engaños se llevan a una joven a un despoblado, la maltratan y la abandonan

Córdoba.—Durante la madrugada de ayer unos cuantos jóvenes cometieron un execrable hecho, que pone de manifiesto sus malos instintos, al tratar de una forma inexplicable y grosera a una mujer.

Esta fué Concepción Redondo Lucena, de 25 años, la que con engaño fué conducida por varios jóvenes en un auto y cuando se encontraban en un despoblado cerca de la cuesta del Espino, la maltrataron bárbaramente, dejándola por último abandonada, después de herirla.

Dicha joven ha sido curada en la Casa de Socorro, de curaciones y erosiones en distintas partes del cuerpo.

Del hecho se ha dado conocimiento al Juzgado municipal de la Izquierda.

El expresidente de Portugal doctor Almeida experimenta una recaída en su enfermedad

San Sebastián.—El ilustre doctor Almeida, expresidente de la república portuguesa que se sometió a las curaciones del doctor Asuero ha sufrido una recaída en su enfermedad, estando dispuesto a someterse a nuevo tratamiento por el trigémino.

Perecen ahogados dos niños al ser arrastrados por el Guadalquivir y la benemérita encuentra los cadáveres

Córdoba.—En jurisdicción de Palma del Río se han ahogado en aguas del Guadalquivir dos niños que se bañaban en un remanso de dicho río.

Varios niños, se bañaban en el sitio conocido por el «Sotillo», cuando de pronto dos de ellos que jugaban asidos de la mano, fueron arrastrados por el agua desapareciendo debajo de la misma.

Los demás pequeños, sus compañeros, dieron gritos demandando auxilio, acudiendo varias personas.

Pronto se comprobó que era tarde, pues los cuerpos de los dos criaturitas no salían a la superficie.

El teniente de la Guardia civil, jefe de línea don Narciso Cobos, acudió con toda la fuerza disponible, tan pronto tuvo conocimiento de la desgracia y estableció un cordón por toda la orilla del río.

A las pocas horas fueron encontrados los cadáveres a unos 300 metros del sitio en que se habían sumergido.

Cuando esto ocurría la noticia había circulado por todo el pueblo, desarrollándose escenas desgarradoras cuando fueron sacados a tierra los dos cadáveres.

Seguidamente se comprobó que las víctimas eran Juan Santiago Cano, de 12 años y Manuel García Parrilla de 11.

Estancia del Infante don Fernando.

Barcelona.—El Infante D. Fernando, acompañado de las autoridades barcelonesas estuvo en Villafranca del Panades para asistir a la inauguración de las obras de restauración de la Iglesia de San Juan de Malta.

—Han llegado a esta capital el almirante de la escuadra española y el Conde de Guell.

—En la Audiencia ha empezado a verse la causa contra Manuel García, porque el año 1920, con otros dos sujetos que aparecen en rebeldía, entraron en casa de Rosario Ramos, amordazándola, registrando la casa y llevándose catorce pesetas.

Una corrida goyesca.—En los preparativos trabaja el ilustre artista Ignacio Zuloaga.

Murcia.—El día 15 de Septiembre se celebrará en esta plaza de una corrida goyesca en cuya organización trabaja el ilustre artista Ignacio Zuloaga.

En clásicas y típicas calesas desfilarán las bellezas de Castilla y demás regiones españolas con las de la huerta murciana.

Un capitán aviador sigue alimentando esperanzas respecto a la aparición del comandante Franco y demás tripulantes del «Dornier 16»

Cartagena.—Los periodistas se han entrevistado en el Aeródromo de los Alcázares, con el capitán aviador señor Pardo, quien se ha manifestado optimista respecto a la suerte que han podido correr los tripulantes del Dornier 16, pues tiene gran confianza en la pericia y en el valor de Franco.

De Barcelona

Barcelona.—Ha pasado por esta capital para marchar a Francia, acompañado de su esposa, el señor Titulesco.

—Se ha procesado a Vicente Ballesper por falsedad y utilizar un carnet extendido a nombre de Vicente Ferrer.

Este sujeto venía, desde hace tiempo cometiendo estafas con los médicos de provincias, por el procedimiento de anunciar una gramola en la «Revista Médica», exigiendo antes de enviarla 25 pesetas para gastos de transporte.

Por este sistema lleva estafadas más de tres mil pesetas.

Extranjero

El polisión del «Pájaro Amarillo» sólo es esperado por su padre

Nueva York.—Ha llegado a esta capital, el célebre polisión que hizo su viaje a bordo del avión francés «Pájaro Amarillo».

El polisión era esperado solamente por su padre al llegar al muelle de Nueva York.

Noticias de Méjico.—Se entregan dos prestigiosos rebeldes con mil soldados

Nueva York.—Comunican de Méjico, que como resultado de la solución del conflicto político religioso en dicha república, se han entregado al Gobierno, dos de los más prestigiosos jefes de la causa rebelde Aristero Pedrón y Lauro Roca, signiéndoles mil soldados de los que peleaban a sus órdenes.

El célebre poeta D'Annunzio restablecido

Roma.—El Boletín Médico anuncia que el célebre poeta D'Annunzio se va restableciendo de su enfermedad.

Nombramientos de doctores de «honoris causa»

Londres.—En la Universidad de Oxford, se ha celebrado el acto de otorgar la investidura de doctores «honoris causa» a diez y seis personalidades de la Ciencia, entre los que figura el embajador de España marqués de Merry del Val.

Una plaza de actuario vacante en la oficina del Trabajo, de Ginebra

Madrid.—En el Ministerio del Trabajo se ha recibido una nota de la Oficina Internacional del Trabajo, de Ginebra, convocando a los actuarios españoles para que concurran al concurso para cubrir en el Congreso Internacional una plaza de actuario especializado en seguro social.

Ultimahaora

Se continúa sin noticias del Dornier 16.

Madrid.—A las cinco y media de la tarde, en los Centros oficiales a cuantos acudían a informarse respecto al paradero del Dornier 16, se les decía que no se conocían noticias de los trabajos de exploración que se realizaban en las Azores y que habría que suspender por el mal tiempo.

El pesimismo seguía dominando en todos.

De interés para los médicos militares

Madrid.—El Diario del Ejército de esta fecha publica una disposición convocando a un curso para ampliación de estudios entre capitanes y tenientes médicos, dos en el curso de cirugía y dos en el de otras especialidades.

El plazo de admisión de solicitudes fina el 15 de Septiembre.

Cotizaciones de Bolsa

Cambios facilitados por el Banco Hispano Americano en Cádiz

Día 26 de Junio de 1929

	Ayer	Hoy
Interior 4 por ciento	00'00	74'60
Amortizable 5 por ciento ojeo	00'00	00'00
Amortizable 5 por ciento 1920	00'00	00'00
Amortizable 5 por ciento 1928	00'00	00'00
Amortizable 5 por ciento 1927 con impuesto	00'00	00'00
Amortizable 5 por ciento sin impuesto	00'00	00'00
Exterior 4 por ciento	00'00	86'00
Cédulas 4 por ciento Banco Hipotecario de España	00'00	93'00
Cédulas 5 por ciento Banco Hipotecario de España	00'00	99'90
Cédulas 6 por ciento Banco Hipotecario de España	00'00	111'50
Acciones del Banco Hispano Americano	00'00	00'00
Acciones del Banco de España	00'00	588'00
Acciones del Banco Español del Río de la Plata	00'00	241'00
Acciones preferentes de la Sociedad General Azucarera	00'00	00'00
Acciones ordinarias de la Sociedad General Azucarera	00'00	00'00
Acciones de la Compañía A. de Tabacos	00'00	00'00
Acciones f. c. Norte de España	00'00	00'00
Acciones f. c. M. Z. A.	00'00	550'00
Francos	00'00	27'00
Libras	00'00	34'26
Dollars	00'00	07'07
Marcos	00'00	00'00
Liras	00'00	00'00

MOTORISMO

Excursión de propaganda

El Real Moto Club de Andalucía, se cispone, al igual que el año pasado, a prestar su concurso al Comités de Iniciativas de esta ciudad, visto el enorme éxito alcanzado en las carreras celebradas en el Balmario, y a dicho efecto ha organizado para el domingo día 30 del corriente una excursión a esta capital con motivo de la «propaganda» para la carrera que se celebrará el 4 de agosto próximo.

La salida de Sevilla la efectuarán a las seis de la mañana de San Telmo. A juzgar por las noticias que a nosotros llegan, reina extraordinario entusiasmo para concurrir a esta excursión, por el estado tan perfecto de la carretera en todo el recorrido y por la alta misión a desempeñar por los motoristas sevillanos de contribuir con su presencia a propagar la fiesta, que será rodeada de todo aliciente.

Oportunamente daremos a los aficionados nuevos detalles de este acontecimiento.

Imprenta de M. Cerón.—Cádiz

Compañía Trasatlántica

Servicios del mes de Junio de 1929

Línea del Cantábrico a Cuba - Méjico
El vapor ALFONSO XIII saldrá de Bilbao el día 24 de Junio, de Santander el 24 de Gijón el 25 y de Coruña el 26, para Habana y Veracruz, escalando en Nueva York al regreso.
Próxima salida el día 20 de Julio.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata
El vapor INFANTA ISABEL DE BORBON, saldrá de Barcelona el día 5 de Junio, de Almería el 6, de Málaga el 6 y de Cádiz el 8; para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro (eventual), Montevideo y Buenos Aires.
Próxima salida, el día 5 de Julio.

Línea del Mediterráneo a New-York-Cuba
El vapor MAGALLANES, saldrá de Barcelona el día 14 de Junio, de Tarragona el 14, de Valencia el 15, de Alicante el 16, de Málaga el 17, de Cádiz el 18 y de Vigo el 20, para New-York y Habana.

Línea del Mediterráneo a Cuba-New-York
El vapor MANUEL CALYO, saldrá de Barcelona el 26 de Junio, de Tarragona el 26, de Valencia el 27, de Alicante el 28, de Málaga el 29 y de Cádiz el 1 de Julio, para Las Palmas Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Santiago de Cuba, Habana y Nueva-York.
Próxima salida el día 7 de Julio.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico Venezuela y Colombia

El vapor MANUEL ARNUS, saldrá de Barcelona el día 23 de Junio, de Valencia el 24, de Málaga el 25 y de Cádiz el 27, para Las Palmas, S. Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.
Próxima salida el día 19 de Julio.

Línea de Filipinas
El vapor C. LÓPEZ Y LÓPEZ, saldrá de Bilbao el 26 de Mayo, de Liverpool el 2 de Junio, de Gijón el 5, de Coruña el 6, de Vigo el 7, de Cádiz el 10, de Cartagena el 11, de Valencia el 12, de Tarragona el 13 y de Barcelona el 15, para Port-Said, Suez, Colombo, Singapore y Manila.

Línea de Fernando Poo
El vapor MONTEVIDEO, saldrá de Barcelona el día 15 de Junio, de Valencia el 16, de Alicante el 17, y de Cádiz el 20, para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma, Río de Oro, Monrovia y Santa Isabel (Fernando Poo).
Próxima salida el 15 de Julio.

Servicio tipo Gran Hotel.-T. S. H.-Radiotelefonía.-Capilla.-Orquesta, etc. Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.
También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.
Para informes en las Oficinas de la Compañía: PLAZA DE MEDINACELI, 8.-BARCELONA, y en la Agencia en Cádiz: ISABEL LA CATOLICA, 3.

Línea Regular de Vapores Ibarra y Compañía

Servicios semanales, admitiendo carga para los puertos siguientes: Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasaje, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona y Barcelona.

INFORMARA SU CONSIGNATARIO: JUAN J. RAVINA
Beato Diego de Cádiz, 12.-Cádiz

Compañía Trasmediterránea

BARCELONA

SERVICIOS OFICIALES

Línea con Canarias desde Cádiz
Todos los domingos y miércoles a las 15 horas, para Las Palmas-Tenerife.

Línea Canarias-Cádiz-Sevilla
VIERNES: Para Coruña (directo) quincenal, vapor PLUS ULTRA, el día 28 de Junio de 1929.

Línea rápida Cádiz-Norte
VIERNES: Para Gijón (directo) quincenal, vapor ESPAÑOLETE, el día 28 de Junio de 1929.

Línea con Africa
SERVICIO CADIZ-LARACHE: Los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25, a las 23 horas.
SERVICIO CADIZ-TANGER: Todos los martes a las 7 horas.
SERVICIO CADIZ-TANGER-CEUTA: Todos los jueves a las 7 horas.

Línea con el Mediterráneo
SERVICIO CADIZ MALAGA: Quincena: Viernes 5 de Julio: Vapor ESCOLANO.
SERVICIO CADIZ-BARCELONA: Cuatro salidas mensuales sin escalas intermedias.
El vapor TEIDE, saldrá el domingo 30 de Junio de 1929.

Servicio Cantábrico
Para Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Musel, Santander Bilbao y Pasajes.
El vapor

Peris-Valero

Saldrá de Cádiz, el 1.º de Julio de 1929.
Admitiendo además carga para los puertos de Gijón, Rivadeo, Avilés, Lueca, Navia, Tapir y San Esteban de Pravia.—Admite pasaje.

Servicio Mediterráneo
Para Ceuta, Melilla, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.—El vapor

Rio-Manzanares

Saldrá de Cádiz, el 2º de Junio 1929.
Admitiendo carga y pasaje para los indicados puertos, San Carlos de la Rápita y Baleares.

Delegado: D. Manuel de la Oliva Fernández

Para informes: Compañía Trasmediterránea, Delegación de Cádiz
Isaac Peral número 25 (bajo)

ARMADORES DE VAPORES PESQUEROS

Si queréis tener grandes economías en vuestras compras no efectuarlas sin antes consultar precios en los grandes

Almacenes de Electos Navales de Paulino Freire

que por las grandes compras que efectúa para todas sus sucursales, le permite tener precios en inmejorables condiciones.
LA PRIMERA EN SU GÉNERO EN ESPAÑA

Gran Taller de Mecánica y Construcción de Vapores Pesqueros en VIGO-BOUZAS

Se dan presupuestos gratis para cualquier clase de construcción y montura de Vapores Pesqueros.

Casa central: VIGO-BOUZAS-Ferrol: MUELLE

SUCURSALES } Coruña: Santa Lucía, 26 y 28.
} Cádiz: Santo Domingo, 1.

Anúnciese en este PERIODICO

VICHY CATALÁN

Agua mineral natural, alcalina, bicarbonatada, sódica

Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del estómago, hígado y bazo. Excelente para la mesa. Preservativa de enfermedades infecciosas, por emerger del manantial a 60 grados de temperatura y estar por lo tanto libre de microbios. De venta en principales Farmacias y Droguerías. Administración.-Rambla de las Flores, 28, entresuelo :::: BARCELONA

Monólogos

Para señoritas y caballeros. Propios para representarse en Veladas, Escuelas, Salones y Tertulias particulares. Veinte títulos diferentes. Precio de cada ejemplar, 0'50 céntimos. En cada pedido de 20 se rebaja el diez por ciento.

Los pedidos, con el importe en letras de Giros Mutuos o en sellos de Correos de 25 céntimos, a la Contaduría de la Real Academia de Declamación, o en calle Zorrilla número 2, Málaga.

Comités Paritarios

Texto refundido del Real decreto Ley sobre Organización Corporativa de 26 de noviembre de 1926, publicado en 8 de marzo de 1929. Edición económica:

: UNA PESETA :

M. Cerón :: Columela, 23

CADIZ

Suscribese a este diario

El Noticiero Gaditano

Redacción y Administración: San Francisco, 10 (bajo)

COMERCIALES

INDUSTRIALES

Para que vuestras ventas aumenten, nada más

práctico que la propaganda por medio del

anuncio en este periódico

Anuncios económicos desde 0'15 ptas. la línea

Anúnciese en este diario

Imprenta de M. Cerón

Obispo Calvo y Valero número 4

COMERCIALES

INDUSTRIALES

En este taller se imprimen entre otros trabajos

de importancia, «El Noticiero Gaditano», «La

Información» y «España y América»

Garantizamos la esmerada confección de los impresos

Material modernísimo

Balneario Vichy Catalán

Caldas de Malavella (Contiguo estación ferrocarril)

TEMPORADA DE 15 DE MAYO A 31 DE OCTUBRE

Aguas termales, bicarbonatadas, alcalinas, líticas, sódicas

Enfermedades del aparato digestivo - Hígado - Artrismo en sus múltiples manifestaciones - Diabetes - Glucosuria - Consolidación de fracturas.

Establecimiento rodeado de frondosos parques. Habitaciones con agua corriente, grandes, cómodas y ventiladas. Comedores y café espaciosos, salones para fiestas. Capilla. Alumbrado eléctrico. Campos para tennis y otros deportes. Garages. Centro de excursiones para la Costa Brava y estribaciones del Montseny. Autos de alquiler. Teléfono.

Administración: RAMBLA DE LAS FLORES, 18 - Barcelona

Agente de Negocios Matriculado

JOSE GOMEZ CANTO

OBISPO CALVO Y VALERO, 4

Gestión de toda clase de asuntos administrativos en las distintas dependencias del Estado, Provincia y Municipio. Obtención de patentes, marcas, certificaciones de Registros y Juzgados, etc., etc.

Representaciones de Ayuntamientos.—Pidan nuestra tarifa.

Los mejores aceites de oliva

SERDIO Y GUTIÉRREZ

LIBERTAD, 14

Especialidad en aceites finos y corrientes
Ventas al por mayor y al detalle

Representantes exclusivos de IGNACIO MURIEL PALOMEQUE

CABRA (Córdoba)

“El Noticiero Gaditano”

- Diario de la noche -

Teléfono Automático núm. 12-14

Redacción y Administración: San Francisco, 10.-bajo.

La mejor tinta que se conoce, es

la incomparable



Casa Cerón :: Columela, 23

“Fast And Safe”

SERVICIO DIARIO

de automóviles correos

ENTRE

Cádiz-Algeciras-La Línea
Y PUNTOS INTERMEDIOS

Salidas de Cádiz: Plaza de Loreto a las dos de la tarde. Teléfono 307.

Salida de Algeciras: S. Moret a las 5 y 45 de la mañana. Teléfono 101.

Salida de La Línea: Ramón de Carranza a las 4 y 30 de la mañana. Teléfono 4511.

Los LUNES, MIÉRCOLES y VIERNES. RAPIDO para enlazar en ALGECIRAS con los vapores de TANGER y CEUTA.

Salida de Cádiz: Isaac Peral (Paseo de Canalejas), a las 9 de la mañana. Teléfono 589.

Los MARTES, JUEVES y SABADOS.—RAPIDO de ALGECIRAS a CADIZ.

Salida de Algeciras: Café de «La Estrella» (Muelle) a las 12 y 45. Teléfono 236.

Sistema alfabético del Nuevo Código Penal, por D. Graciano Guisjarro y García de la Rosa.—Dos pesetas.—Venta: M. Cerón; Columela, 23.

Tinta Wolfbrand Azul-negra.-Colores varios: La mejor.—Columela, 23. Teléfono, 1.034.—Duque de Tetuán, 15

El más exquisito de los cigarrillos, EL RICO HABANO.—Pedido en todos los estancos.

Obras nuevas

Oro y Miseria.—Silvestre Montesinos.—Cinco pesetas.

Bodas de Nieve.—B. de Duxy.—Cuatro pesetas.

El Marido de la Centenaria.—Dyvonne.—Cuatro pesetas.

A Cara o Cruz.—Palacio Valdés.—Tres pesetas.

La Farándula Niña. Fernando J. de Larra.—Siete pesetas.

Los pretendientes de Miss Pocker.—Alice Decaen. Cuatro pesetas.

Santa María en India. P. C. Bayle.—3,50 pesetas.

Cuentos morales.—Por Scheroff.—2,50 pesetas.

Destellos de una Vida.—Por Juan de Bustamante.—3,00 pesetas.

Corazones sin rumbo.—Por Pedro Mata.—3 pesetas.

La defensa del conductor en el nuevo Código Penal.—Por don Francisco Salmerón.—3,50 pesetas.

Una morena y una rubia.—Por Francisco Camba.—5 pesetas.

El barco embrujado.—Por Alberto Insúa.—5 pesetas.

Los grandes hombres.—Tomos publicados: «Napoleón», «Dante», «Bismarck» y «Moliere».—Precio de tomo: 3 pesetas.

Tinta Wolfbrand-Columela, 23

Archivadores y clasificadores, Cerón, Columela, 22. Teléfono, 1.034.—Duque de Tetuán, 15.